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Вступ. Навчальні заклади повинні передбачити той факт, що зовнішні обставини можуть 

впливати на структуру освітнього процесу. Сьогодні медичні та фармацевтичні університети повинні 
володіти інструментарієм і технологіями, що дозволяють здійснювати дистанційну освіту з 
використанням інформаційних технологій для проведення ефективної та безпечної освіти. 

Медичні та фармацевтичні фахівці повинні постійно вдосконалювати свої професійні знання та 
практичні навички, а навчальний процес не повинен відволікати їх від професійної діяльності, для 
цього вищі навчальні заклади післядипломної освіти повинні використовувати дистанційну освіту з 
використанням різних цифрових технологій [2, с. 38]. Крім того, особливу увагу слід приділяти 
безпеці всіх учасників навчального процесу з урахуванням військового стану. Для збереження 
професійно-орієнтованого навчання необхідно використовувати мультимодальний підхід при 
розробці навчальних планів, враховуючи, що в процесі навчання будуть використовуватися 
дистанційні методи навчання [3, с. 527].  

Зрозуміло, що будь-які зміни в структурі навчального процесу є складним завданням і не 
обходиться без проблем. Однак, з нашого досвіду впровадження системи дистанційного навчання в 
Навчально-науковому інституті післядипломної освіти ЗДМФУ, адміністрація університету 
заохочувала, планувала та надавала ресурси для досягнення поставлених цілей. Керівництво 
університету мало бачення та план виконання цього завдання, а викладачі виконували поставленні 
задачі. У лютому-березні 2022 року ми, як і всі установи в України, перебували в надзвичайній 
ситуації, роблячи все можливе для підтримки діяльності з урахуванням обставин зумовлених 
повномасштабним вторгненням.  
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Ми повинні розуміти, що цифрова трансформація – це не зміна заради зміни, або відкидання 
всього з минулого [4, с. 26]. Цифрову трансформацію освіти потрібно здійснювати обережно, щоб 
зберегти баланс між набуттям практичних навичок та самостійною роботою здобувачів освіти, 
почуття принадлежності та відповідальності перед навчальною спільнотою, а також суттєвий 
зворотній зв'язок. Ми знаємо, що пасивна аудиторія, погана структура, відсутність персоналізованого 
зворотного зв'язку не працюють, тому для навчання теперішніх і майбутніх поколінь необхідно 
спільно приймати зміни в освіті з творчим підходом. Практика своєчасності та адаптивності в нашій 
освітній системі сприятиме розвитку компетенцій медичних та фармацевтичних фахівців сприятиме 
впровадженню передових програм професійної підготовки в нову цифрову епоху.  

Можна сказати, що цифралізація нашого навчального процесу,  була підготовкою до створення 
системи дистанційної освіти, яку ми змогли використати як основу для відновлення навчального 
процесу під час війни. Це був процес, який вимагав невтомної роботи в стислі терміни, коли викладачі 
та співробітники майже цілодобово йшли на особисті жертви, переходячи на дистанційне навчання 
заради досягнення спільної мети. Цифрова трансформація освіти стала стратегічним зрушенням, яке 
використовується і сьогодні, але з деякими адаптаціями.  

Висновок. Нам потрібно приймати стратегічні рішення, щоб прийняти новий спосіб життя, 
бути дисциплінованими та цілеспрямованими у своїй практиці, бути відкритими до навчання та мати 
можливість процвітати в майбутньому, за яке ми боремося, окрім цього: 

1. Адаптувати тематичні плани з урахуванням актуальності тем занять до сьогоденних потреб. 
2. Організувати взаємодію різних кафедр університету для підвищення актуалізації освіти.  
3. Кафедри повинні розробити методичну структуру занять з урахуванням їх дистанційної 

форми проведення. 
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Вступ. Протягом тривалого часу Україна перебуває в стані війни. Окупація територій, повітряні 

тривоги, проблеми з електропостачанням, та інші реалії сьогодення вплинули на перебіг освітнього 
процесу, в тому числі на циклах інтернатури. До того ж, цього року у звꞌязку зі скороченням 
тривалості навчання в інтернатурі за фахом «стоматологія»  з двох років до року, на кафедрі лікарі-
інтерни  одночасно проходили навчання за двома видами програм, що визначило значну кількість 
навчальних груп. Такий виклик спонукав до пошуку і обрання форм і методів навчання. В умовах 
воєнного стану на прифронтовій території оптимальною були змішана і дистанційна форма організації 
освітнього процесу. Вона охоплює важливі елементи самоосвіти, симуляційних тренінгів, 


